

ΚΑΣΣΕΤΕΣ ΓΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΜΠΡΑΪΤ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Σε Βρετανικό Πανεπιστήμιο επινοήθηκε μία μέθοδος για να μαθαίνουν μόνοι τους οι τυφλοί το σύστημα αναγνώσεως Μπράιτ. Η νέα μέθοδος χρησιμοποιείται με 6 λούνα μεγαλύτερη επιτυχία από χιλιάδες και πλέον τυφλούς της Βρετανίας ηλικίας 11-78 ετών. Αποτελείται από δύο ταινίες κασσετέ και ένα βιβλίο μαζί με 20 μαθήματα. Ο Δρ. Μάικλ Ρόμπιν μέλος του κέντρου έρευνών για την εκπαίδευση των ανθρώπων με ελαττωματική όραση στο Πανεπιστήμιο του Μπέρμινγχαμ μελέτησε τους διάφορους τρόπους διδασκαλίας Μπράιτ Ρόμπιν μέλος του κέντρου από συνδυασμούς αναγνώσεως σημείων έ πάνω σε σκληρό καρτί. Ο τυφλός μαθαίνει περ

Ο ΠΡΩΤΟΣ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΕ ΤΟ ΓΥΡΟ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Οι Ισπανοί ναύτες του Μαγγελάνου, όταν έφτασαν στην Ιπατρίδα τους, μετά από τήν δολοφονία του αρχηγού τους, ύστερα από τολμηρά ταξίδια τριών χρόνων, είχαν πραγματοποιήσει τον γύρο του πλανήτη μας. Ήταν τότε 8 Σεπτεμβρίου του 1522. Έναντιος όμως χρόνου νωρίτερα, στις 17 Μαρτίου του 1521, ο γύρος της γής είχε συμπληρωθεί από έναν άλλο άσημο θνητό, ένα σκλάβο, που το πραγματικό του όνομα δεν διασώθηκε από την ιστορία. Ο κύριός του τον είχε μετονομάσει Έρριχο. Αυτό ήταν το όνομα της σκλαβιάς του. Ήταν ο Μαλαίσιος, που ο Μαγγελάνος τον είχε αγοράσει από την Μαλάκκα, όπου ο διάσημος ναυτοερευνητής είχε επίσκεψη τις Ανατολικές Ινδίες πλέοντας από τον γινωστό δρόμο του περίπλου της Αφρικής. Ο Έρριχος ακολουθούσε τον κύριο του στην Ισπανία, όπου άρθεύτερα ξεκίνησε μαζί του για τον περίπλο της γής, πλέοντας προς δυτικά. Τέλος του τέλους έφτασε στην οίδα Μασάουα, που κατοικείται από Μαλαίσιους και εκπλήκτως ο Έρριχος άκουσε να μιλάει την γλώσσα του. Ξαναγύρισε στην πατρίδα του από 5 χρόνια που είχαν πάσει πριν αλλά χρόνια πραγματοποιήσας αυτός στην ιστορία της ανθρωπότητας τον γύρο του κόσμου.

ΚΤΕΛ ΑΡΚΑΔΙΑΣ - ΕΔΡΑ ΤΡΙΠΟΛΙΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Φέρμεν εις γνώσιν ότι το ΚΤΕΛ Αρκαδίας, εκτελεί δρομολόγια Τριπόλεως - Πατρών και αντίστροφος μέσω Καλαμών με άρμα άνωφωροσύν. ΕΚ ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ δια ΠΑΤΡΑΣ ... ώρα 7:30 και 15:45 ΕΚ ΠΑΤΡΩΝ δια ΤΡΙΠΟΛΙΝ ... ώρα 7:30 και 13:30 Αναχωρήσεις εκ Τριπόλεως, πλατεία Κολοκοτρώνη, τηλεφ 22-560. Εκ Πατρών Καρτερίου Β ΜΠΑΚΑ οδός Τριών Ναυάρχων 64, τηλεφ 330-316 (ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ ΤΟΥ ΚΤΕΛ ΑΡΚΑΔΙΑΣ)



Fiat 127 Special

Προφυλακτικές με αναστατωμένο λάστιχο. Φερμανόμοτο πύλο τζαμι. Διακοσμητικά χρώμα γύρω από τα παράθυρα. Καθίσματα από ύφασμα και βινύλιο. Επεξεργασμένο τιμόνι. Ξύλινο ταμπλό. Αναπτήρα. Ηλεκτρικό πιπιλιόστρι. Κονσόλα στο πάτωμα. Μαύροι μετ. καθαριστήρες με συνεχή και διακεκομμένη λειτουργία. Δείκτης θερμοκρασίας νερού. Αναπτήρας κλιματιστήρα δύο ταχυτήτων. Φως της όπισθεν.

με 2 πόρτες

με 3 πόρτες

Δυτελλας Α.Ε.
Πληροφορια και πωλησεις Ανταλλακτικα
Αγ. Ανδρέου 157-Πατραι, Τηλ. 324.128 Τηλ. 328.229

FIAT SEAT

Δυτελλας Α.Ε.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΧΟΥΣ ΚΑΙ ΑΓΟΡΑΣΤΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Πρός ενημέρωσιν του αγοραστικού κοινού γνωστοποιούμε τα εξής:

- Επισημώς εξουσιοδοτημένοι, δια συμβολαίου, Γενικοί Αντιπρόσωποι, (πρώτο χέρι), των εργοστασίων FIAT-SEAT, εν Πάτραις, εμμεθα μόνον ήμεϊς δια την Πελοπόννησον, Αιτωλοακαρνανία και Ηπειρον.
- Μόνον ή παρεχομένη μέσω ήμων έγγυησις καλής λειτουργίας των αυτοκινήτων FIAT-SEAT είναι έγκυρος, και επίσημώς αναγνωρίζεται Πανελληνίως και διεθνώς παρά τών εργοστασίων, χορηγουμένη δια 6 μήνας, ανεξαρτήτως χιλιομέτρων, και καλύπτεται μέσω των εξουσιοδοτημένων και ειδικευμένων Κέντρων Τεχνικής Έξυπηρετήσεως (Συνεργείων).
- Τα πωλούμενα μέσω ήμων αυτοκίνητα FIAT-SEAT εισάγονται άπ' ευθείας άπό τα Έργοστάσια παραγωγής, και ως εκ τούτου φέρουν την σφραγίδα της γνησιότητος και του καινοουργούς.
- Τα πωλούμενα ανταλλακτικά μέσω των ήμετέρων καταστημάτων είναι προϊόντα γνήσια των εργοστασίων FIAT-SEAT και μόνον δι' αυτών έγγυμμεθα την όμαλην, μακροχρόνιον και γενικώς καλήν λειτουργίαν των αυτοκινήτων μας FIAT-SEAT.

ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΑΙ ΤΟΙΧΟΥ

ΠΑΡΕΛΗΦΘΗΣΑΝ ΝΕΩΤΕΡΑ ΣΧΕΔΙΑ ΠΛΕΟΜΕΝΑ - ΑΝΕΞΙΤΗΛΑ

«Β. ΜΑΡΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ» Α.Ε.
ΠΑΤΡΑΙ

ΠΩΛΗΣΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗ-ΧΟΚΛΙ ΚΗ

ΥΑΛΟΒΑΜΒΑΞ «ΜΟΝΥΛΟ»

ΔΙΑ ΘΕΡΜΙΚΑΣ ΚΑΙ ΗΧΗΤΙΚΑΣ ΜΟΝΩΣΕΙΣ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΩΝ ΓΕΝΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΒ. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ
ΒΟΥΤΣΑΡΗ 85Α - ΤΗΛ. 274.605 - ΠΑΤΡΑΙ ΔΙΑΡΚΗΣ ΠΑΡΑ ΚΑΤΑΘΗΚΗ

ΤΟ ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟ ΒΑΣ. ΜΕΡΤΖΑΝΗ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ 204 - ΠΑΤΡΑΙ - ΤΗΛ. 273.767

ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ: Ετοιμοπαράδοτα διόροφα διαμερίσματα των τριών διαστάσεων έμβαδού 75 έως 85 τετραγ. μέτρων άριστης κατασκευής άνε κοινόχρηστων με μεγάλες εύκολες πληρωμής, καλυπτομένων και υπό βασιών εις το ειδυλλιακόν προσέστιον των Ζαρουχλείων. Έπίσης άύθισσα όλικα έμβαδού 240 τετ. μέτρων άνοικισμένη με 5.000 δραχμής τον μήνα εις την τιμήν των 3.200 δρχ. το τετ. μέτρο.

ΕΝΑ ΔΕΝΤΡΟ ΠΟΥ ΟΥΤΕ ΠΙΘΚΟΙ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ Ν' ΑΝΕΒΟΥΝ ΕΠΑΝΩ ΤΟΥ

Πολλά άπό τα κωνοφόρα δέντρα μίς δίνουν καρπούς που τρώγονται. Είναι όμως ένα άπ' αυτά που οι καρποί του είναι περιζήτητοι άπό τούς πιθήκους. Πρόκειται για την άρωκαρία ήν άλληλεπαλληλοφύλλο που φυτρώνει στην Χιλή της Νοτίου Αμερικής. Ο καρποσχηματιστής άσ στην φουντωμένη κορυφή του δέντρου. Οά ύπερτε λαϊπόν λανείς ότι μίλις οι πιθήκοι άν νικρύνουν τό τόσο άγαπητούς δέντρου, με την επίδειξη της πύ τούς χαρακτηρίζει, θά άνεβαν άμέσως στην κορυφή να θρέψουν τούς ποθητούς καρπούς. Όμως περιορίζονται να περιφέρουντα έξωργισμένοι γύρω άπό την ρίζα και ούτε καν έπιχειρούν την άνοδο δοθέντος ότι κάθε προσπάθεια θά ήτων μάταιη. Ο έμπορός και τα κλαδιά του κωνοφόρου αυτού καλύπτονται άπό λείες φλούδες που ή

μιά καθάλλει την έλλη όπως περίπου γίνεται με τα κεραμίδια στις στέγες των σπιτιών. Οι φλούδες αυτές μοιάζουν με λεία, που όμως είναι τελείως λεία, και δέν δίνουν καμμία δυνατότητα στην άναρρίχηση. Η άναρρίχηση θά ήταν βέβαια άχρηστο μόνο δυνατή αλλά και εύκολή, αν τα λεία κατευθύνονταν άπό κάτω προς τα πάνω. Αυτά όμως κατευθύνονται πάντα προς τα κάτω. Γι' αυτήν την κατασκευή του κορμού του δέντρου, όφείλεται και ή όνομασία «άλλεπαλληλοφύλλο».

Έπί πλέον ή άρωκαρία φυτρώνει μόνον σε άνοικτούς τόπους, μακριά άπό άλλα δέντρα, ώστε οι πιθήκοι δέν μπορούν να σκαλώσουν σε άλλο γεννητικό δέντρο και άπό κει να περύνουν στην άρωκαρία, που οι καρποί της μόνο με μία σκάλα είναι προσίτοι.

2-5 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΦΟΡΕΣ ΜΕΓΑΛΩΝΕΙ ΤΑ ΑΤΟΜΑ

Για πρώτη φορά ο άνθρωπος μπορεί να εισαγωγήσει πρακτικά στο άστρο και να παρατήρησι την χημική του σύνθεσι. Αυτό το έπέτυχε χάρη σε ένα νέο μικροσκόπιο, που κατασκευάσε ο καθηγητής Έρχιν Μόλλερ, του Πανεπιστημίου της Καλιφόρνιας.

Τό όργανο αυτό έπιτρέπει στον παρατηρητή όχι μόνο να βλέπει τό περίγραμμα των ατόμων, αλλά και τα κυριώτερα σωματίδια που τό άποτελούν. Μπορεί έτσι να τό αναγνωρίσι χημικώς και να τό κατατάξι στην κατηγορία των στοιχείων όπου άνήκει.

Τό νέο ισχυρότατο μικροσκόπιο, πλην της καθαρά επιστημονικής του αξίως, έχει και πολλές πρακτικές εφαρμογές. Μεταξύ αυτών, σημαντικώτερη είναι ή μελέτη της δομής των διαφόρων μετάλλων. Η μελέτη αυτή, θά έπιτρέψι την δημιουργία καθαρωτέρων και ισχυρωτέρων μετάλλων. Τό μικροσκόπιο τό όποιον μεγεθώνει τά άτομα δύο έως πέντε εκατομμύρια φορές, μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθή για την άνάλυση βιολογικών υλικών.

ΤΕΧΝΗ ΠΡΟΣΙΤΗ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ «ΒΑΛΑΝΤΙΑ»

Δ ΒΕΡΟΛΙΝΟ.— Στο χυτήριο καλυπτιών γύψου των ακρατικών προσωπικών μουσειών συλλογής έργων τέχνης στο Δ Βερολίνο, έχουντο άλλοτε έκμηγεία μόνον προκειμένου να συμπληρωθούν τά μουσεια της πόλεως με έργα τέχνης ευρωπαϊκού και μη εθνικού πολιτισμού—άπομίμησης δηλ. άπό ξένες συλλογές. Δεδομένου ότι τό πολύτιμα άγάλματα ύφίστανται, ως γνωστόν, διαρκώς περισσότερες αλλοιώσεις άπό τήν ρύπανσι του περιβάλλοντος και άπό τήν μεταβολή του κλίματος, χρησιμοποιούνται τόν τελευταίο καιρό διαρκώς περισσότερα έκμηγεία που δέν έπιτρέπουντα άπό παρόμοιες έπιβλάσεις' έχουν σε συγχρονισμό τήν δια ικανότητα μεταδόσεως της τέχνης, όπως τό πρωτότυπο. Σήμερα υπάρχουν στον χώρο έκθέσεως του χυτηρίου — καλυπτιών του Δ. Βερολίνου, 1.700 περίπου διαλεγμένα έκμηγεία που πωλούνται ελεύθερα και που είναι προσίτα στην τιμή για τόν κοσμή. Τα πτό εδημοφιλή έργα είναι κυρίως γλυπτά σε γύψο αγγιπτικής τέχνης ως και γλυπτά ελληνικής και ασιατικής τέχνης.

ΤΙΜΑ ΤΩΝ Κ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟ ΚΑΤΣΑΜΠΑ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΠΑΙΔΕΙΑΣ



Στις 5 Απριλίου πραγματοποιήθηκε στην Αρχαιολογική Έταιρεία ειδική εκδήλωση που άργάωσε τό Υπουργείον Παιδείας προς τιμήν του κ. Χριστοφόρου Κατσάμπα, για τήν μεγάλη προσφορά του στο χώρο της παιδείας.

Σε έμπνευσμένη όμιλία του ό ύφυπουργός Παιδείας κ. Χρ. Καραπίπερης έτόνισε μεταξύ των άλλων και τά εξής:

«Τό Υπουργείον Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων εθεώρησε χρέος του να τιμήσι δια της τόσο πυκνης αυτής εκδηλώσεως, στην οποία συμμετέχει ή πολιτική, θρησκευτική, πνευματική και στρατιωτική ήγεσία της Χώρας, έναν έξαιρετα ευεργέτην έναν έξαιρετα φιλοκαί συμπαράστατη της οπουδαίουσε του Έθνους νεότητος, τον κ. Χριστοφόρο Κατσάμπα.

Από δεκαεπενταετίας περίπου ό κ. Χριστοφόρος Κατσάμπας άφιέρωνει ένα σημαντικό τμήμα της δραστηριότητός του στη έξυπηρετήσι μιας ιδέας, που έγινε βίωμα ζωής. Στην καλύτερη των γραμμάτων, στη συμπληρωμένη χαρακτήρων, στη δημιουργία αξίων ανθρώπων, έσοδωνώνων μέσα στη ζωή.

Στόν Πρωσό που ύπήρξε πνευματική έστρία του σκαλωμένου

ΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΠΛΥΝΤΗΡΙΑ ΜΑΓΙΚΟΝ

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΠΟΥ ΔΙΝΕΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣ

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΠΑΤΡΗΩΝ ΙΗΛ. 277-111
Κορίνθου 285 Γερβούσι - Παναγιάκού 323-661
Γτροπ. Κατ' οίκον Παραλ. 324-246

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΕΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΤΥΠΩΝ



Επανιώνουν τόν άνθρωπο άπό τό πάνω είδος μέσα στην φύση και μέσα στην Ιστορία. Επανιώνουν τον κ. Χριστοφόρο Κατσάμπα.

Μετά την όμιλίαν του κ. Χ. Οκονόμιου προεβλήθηκε έγχρωμο ντοκιμαντέρ που έπιμελήθηκε ο γνωστός λογοτέχνης κ. Νέστωρ Μάτσας.

Κατά την ήμίωρη διάρκειά αυτής της ταινίας, οι έκαστον τάδε θεατής, που βρέθηκε στην συγκινητική αυτή εκδήλωση, είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν τις άνεπανάλπητες που σκέες καλονές της Ευρυτανίας, τό οσηβλητικό Μοναστήρι της Παναγίας της Προσιώτισσας, τό καλασσίο έργο της «ΠΕΙΡΑΙΚΗΣ - ΠΑΤΡΑΙΚΗΣ» και τέλος τό έργο της ζωής «ΠΕΙΡΑΙΚΗΣ - ΠΑΤΡΑΙΚΗΣ» του μεγάλου ευεργέτου: τό «ΚΑΤΣΑΜΠΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ».

Στή συνέχεια ό Ύφυπουργός Παιδείας κ. Χρ. Καραπίπερης άπένευσε στον κ. Χριστοφόρο ατάξιμα δίπλωμα επί περηνγής νής σαν έλαχιστή τιμή της Πολιτείας και άναγνώριση της προσφοράς του όταν άκόμωφρα ελληνικά νιάτα.

Τέλος ό τιμώμενος φανερά συγκινημένος, άφού ευχαρίστησε τούς διοργανωτάς της εκδηλώσεως άνέφερε διάφορα στοιχεία για τό Κατάστιμο Ιδρυμα και έκλασε την όμορφη και συγκινητική αυτή τελετή με τά παρακάτω λόγια:

«...Πρό τριετίας έξήγγειλα την ίδρυσιν του «Κατασμίπειου Ιδρυματος εις τό όποιον έεχώρησα την περιουσίαν μου ύπερ τά 150 εκατομμύρια δραχμών, κατανικήσας με την θεήθειαν του Θεού, την ανθρωπίνην άδυναμίαν του να μη άποχωρίζεται εύκολα ο άνθρωπος τού πλοούτου του εν ζωή, και ούτω τό μέν έργον κατέστη έκ των εισοδημάτων οικονομικών αυτοδύναμον, δυνάμενον να λειτουργή εις τό διηνεκές, εις εμέ δε έδωσε την μέγιστην ψυχικήν ίκανοποίησιν».

ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΓ. ΑΝΔΡΕΟΥ 143, ΠΑΤΡΑΙ - ΤΗΛ. 273.593

ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΠΙΠΕΤΕΣ GRUNDIG SABA Candy AEG



ΚΩΒΕΡΙΑΝΟΣ

Μακίωνος 94 - Τ.Π. Κορίνθου Τηλ 79-724